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Statement

„Als Technologietreiber und Innovationsführer gehen wir bei der Entwicklung und Digitalisierung der Schweißtechnik seit Jahren voran. Dazu zählt auch, dass wir Lösungen für die dringende Herausforderung der intelligenten Vernetzung von Mensch und Maschine schaffen, die das Thema Industrie 4.0 mit sich bringt. In unserem Messeauftritt auf der Schweissen & Schneiden spiegelt sich genau das wider: Mit unserer neuen Produktgeneration Titan XQ stellen wir ein individuell konfigurierbares MIG/MAG-Multiprozessschweißsystem mit einer Einschaltdauer von 80 % vor. Auch für die neue Titan XQ gilt unser EWM-All-In-Prinzip: Alle unsere innovativen Schweißverfahren sind bereits serienmäßig enthalten. Den Mehrwert der Digitalisierung bringt die Weiterentwicklung unseres Welding 4.0-Schweißmanagement-Systems ewm Xnet in die Schweißfertigung. Mit einigen neuen Funktionen, wie beispielsweise einer intelligenten Bauteileverwaltung, sorgt ewm Xnet für weitreichende Effizienzsteigerungen. Im Rahmen der Messe verleihen wir bereits zum fünften Mal den mit 30.000 Euro dotierten EWM-Award für zukunftsweisende Forschungsvorhaben. In diesem Jahr fördern wir ein Projekt, bei dem Anwender die optimale Brennerposition und -bewegung sowie alle wichtigen Prozessparameter beim realen Schweißen in Echtzeit über eine Augmented-Reality-Umgebung angezeigt bekommen, um so ein optimales Schweißergebnis zu erzielen. Damit wird sowohl der Wissenstransfer beim Schweißen als auch die Analyse und Optimierung von Schweißprozessen deutlich vereinfacht.“
Robert Stöckl, Vorstand Vertrieb der EWM AG
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Robert Stöckl, Vorstand Vertrieb der EWM AG

· Über EWM:
Die EWM AG ist der größte deutsche Hersteller und weltweit einer der bedeutendsten Anbieter von Lichtbogen-Schweißtechnik. Das familiengeführte Unternehmen bietet ein vollständiges Systemangebot für erstklassiges Schweißen. Ob Schweißgeräte, Schweißbrenner, Schweißzusatzwerkstoffe oder schweißtechnisches Zubehör für manuelle und automatisierte Anwendungen – EWM bietet alles aus einer Hand. Das Unternehmen übernimmt die technologische Verantwortung für den gesamten Schweißprozess. Kunden profitieren darüber hinaus von einem umfassenden Service- und Dienstleistungsangebot. Dazu zählt auch die Innovations- und Technologieberatung „ewm maXsolution“. Rund 600 Mitarbeiter an zwölf deutschen und sieben internationalen Standorten und Werken sowie weltweit mehr als 400 Vertriebs- und Servicestützpunkte sorgen für eine flächendeckende Präsenz von EWM. 

Dank zahlreicher hochinnovativer Entwicklungen von Produkten und Schweißverfahren gilt EWM in der Branche und bei Anwendern als einer der wesentlichen Technologietreiber. Den Mehrwert von Industrie 4.0 bringt EWM mit intelligent vernetzten und produktivitätssteigernden Lösungen in die Schweißfertigung. Die Leidenschaft des Unternehmens für das Schweißen ist im Leitmotiv „WE ARE WELDING“ verankert. Gemeinsam mit der Nachhaltigkeitsinitiative „BlueEvolution“ wird der Anspruch verdeutlicht, die spezifischen Kundenanforderungen optimal zu erfüllen – immer unter Berücksichtigung von Wirtschaftlichkeit und Ökologie. Anwender profitieren von energiereduzierten Schweißprozessen, einem deutlich niedrigeren Rohstoffeinsatz, verringerten Emissionen sowie von insgesamt kürzeren Fertigungszeiten. Im Ergebnis führt das zu einer deutlichen Kosten- und Ressourceneinsparung. Damit steigern Kunden ihre Wettbewerbsfähigkeit und schonen gleichzeitig die Umwelt.

· Unternehmenskontakt EWM AG
Frank Stremlau / EWM AG

Dr.Günter-Henle-Str. 8 / 56271 Mündersbach

Telefon: +49 2680 181-472
E-Mail: Frank.Stremlau@ewm-group.de / Internet: www.ewm-group.com
· Pressekontakt

Nils Heinen / additiv pr GmbH & Co. KG

Pressearbeit für Logistik, Stahl, Industriegüter und IT 

Herzog-Adolf-Straße 3 / 56410 Montabaur

Telefon: 02602-950 99-13 / Fax: 02602-950 99-17

E-Mail: nih@additiv-pr.de / Internet: www.additiv-pr.de
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